



# **GUVERNUL REPUBLICII MOLDOVA**

**HOTĂRÎRE** nr. \_\_\_\_\_

din \_\_\_\_\_  
**Chișinău**

**Pentru inițierea negocierilor asupra proiectului Acordului  
privind cooperarea în domeniul veterinar**

-----

Guvernul HOTĂRĂȘTE:

1. Se ia act de proiectul Acordului privind cooperarea în domeniul veterinar.
2. Se inițiază negocierile asupra proiectului Acordului privind cooperarea în domeniul veterinar.

**Prim-ministru**

**PAVEL FILIP**

**ARGUMENTAREA**  
**necesității inițierii negocierilor asupra**  
**Acordului privind cooperarea în domeniul veterinar**

**Descrierea tratatului**

**Informații generale:**

Părțile la tratat sunt guvernele statelor-membre ale CSI (Comunitatea Statelor Independente).

Nivelul tratatului - interguvernamental.

Cu privire la forma și structura tratatului, acesta este constituit din Acordul propriu-zis cu 25 de articole și Regulamentul privind Consiliul Interguvernamental de Cooperare în domeniul veterinar cu 6 capitole (în continuare Acord).

Având în vedere relațiile economice, în preponderență cu Federația Rusă, unde exportul din Republica Moldova pe parcursul ultimilor ani s-a diminuat drastic, semnarea Acordului este oportună și de importanță pentru activitățile din domeniu; La elaborarea textului proiectului noului Acord din partea Republicii Moldova pe data 11 - 13 mai 2016 la ședința Consiliul Interguvernamental de Cooperare în domeniul veterinar ale țărilor - membre CSI a participat Directorul general adjunct al Agenției Naționale pentru Siguranța Alimentelor pe compartimentul veterinar dl Vsevolod Stamatii.

Concomitent proiectul tratatului a fost prezentat spre avizare Ministerului Afacerilor Externe și Integrării Europene, Ministerului Economiei, Ministerului Justiției, Ministerului Finanțelor, Ministerului Agriculturii și Industriei Alimentare;

Setul de documente prezentat spre avizare a cuprins:

- textul proiectului tratatului în limba română;
- argumentarea necesității inițierii negocierilor;
- proiectul hotărârii Guvernului privind inițierea negocierilor.

**Informații privind conținutul tratatului:**

Obiectul tratatului este cooperarea în domeniul veterinar de stat.

Scopul tratatului este organizarea cooperării în domeniul veterinar de stat în vederea prevenirii răspândirii bolilor infecțioase a animalelor și asigurarea reciprocă a bunăstării epizootice a teritoriilor țărilor-membre.

Tratatul este menit să substituie Acordul privind cooperarea în domeniul veterinar din 12 martie 1993.

Tratatul are termenul de valabilitate nelimitat, modul de încetare conform acordului părților, modul de amendare a tratatului - conform acordului părților.

## **Analiza de impact**

### **Informații generale:**

Relațiile economice actuale ale Republicii Moldova, atât cu țările CSI, precum și cu alte state determină actualitatea prezentului tratat. Respectarea cerințelor sanitare veterinare internaționale la exportul, importul și tranzitul mărfurilor supuse supravegherii veterinare, notificarea reciprocă a cazurilor de boli infecțioase la animale, aplicarea măsurilor veterinare de urgență în vederea neadmiterii vehiculării bolilor infecțioase a animalelor este scopul final al încheierii tratatului.

Alte opțiuni alternative de reglementare decât tratatul nu sunt.

Încheierea unor tratate sau documente subsecvente nu este necesară.

Acordul privind cooperarea în domeniul veterinar din 12 martie 1993 este învechit, nu corespunde relațiilor actuale, astfel încât, este necesară substituirea acestuia cu un nou Acord, scopul și obiectul căruia va fi menținerea și dezvoltarea relațiilor economice, protejarea pieței interne și a producătorilor naționali.

Nu sunt încheiate tratate similare cu părți terțe.

Obligația de bază pe care o generează tratatul este organizarea cooperării în domeniul sanitar-veterinar de stat cu informarea operativă a țărilor-membre despre cazurile de apariție și răspândire a bolilor infecțioase la animale și efectuarea măsurilor veterinare de lichidare a focarelor.

Soluționarea disputelor în ședințe de lucru ale Consiliului Interguvernamental de cooperare în domeniul veterinar al CSI.

### **Aspectul politic, cultural și social:**

Efectele tratatului asupra relațiilor multilaterale ale Republicii Moldova, inclusiv în context internațional și regional, vor fi pozitive în rezultatul îmbunătățirii relațiilor economice.

Pentru agenții economici care au relații economice în spațiul CSI va avea un impact benefic, astfel, situația social-politică din Republica Moldova ar putea fi ameliorată în rezultatul îmbunătățirii relațiilor economice.

Consultări publice asupra tratatului nu sunt necesare deoarece este un tratat de specialitate.

### **Aspectul economic și de mediu:**

Importanța domeniului de reglementare al tratatului pentru economia Republicii Moldova este axată pe dezvoltarea relațiilor economico-comerciale reciproce bazate pe principii de siguranță epizootică favorabilă, criterii de garanție în primul rând a sănătății publice.

Rezultate pozitive pentru economia Republicii Moldova, precum și pentru mediu, vor fi posibile în cazul ameliorării relațiilor economice.

### **Aspectul normativ:**

Tratatul este compatibil cu prevederile Constituției Republicii Moldova, Carta ONU, angajamentele Republicii Moldova asumate la nivel internațional și regional și alte tratate în vigoare pentru Republica Moldova.

Tratatul nu contravine obligațiilor asumate de Republica Moldova în cadrul Acordului de Asociere între Republica Moldova, pe de o parte, și Uniunea Europeană și Comunitatea Europeană a Energiei Atomice și statele membre ale acestora, pe de altă parte, semnat la Bruxelles, la 27 iunie 2014.

Actele normative interne sunt în deplină concordanță cu prevederile tratatului iar adoptarea unor acte normative noi în vederea implementării eficiente a prevederilor tratatului nu este necesară.

#### **Aspectul instituțional și organizatoric:**

Pentru implementarea prezentului Acord nu este necesară înființarea unor instituții sau structuri noi naționale și/sau internaționale.

Nici abilitarea unor persoane sau instituții cu împuterniciri noi nu va fi necesară.

Instituțiile naționale responsabile de negocierea, semnarea și/sau implementarea tratatului sunt:

Guvernul Republicii Moldova – pentru aprobare;

Ministerul Afacerilor externe și Integrării Europene – corespondența;

Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare – instituție responsabilă de inițierea negocierilor și aprobarea semnării;

Agencia Națională pentru Siguranța Alimentelor – instituție responsabilă de implementarea tratatului, organizarea respectării cerințelor pentru încheiere și implementare.

În cadrul ședințelor de lucru ale Consiliului Interguvernamental de cooperare în domeniul veterinar al CSI vor fi prezentate rapoarte cu privire la implementarea și respectarea prevederilor tratatului.

Prevederile tratatului nu impun necesitatea elaborării unui plan de acțiuni instituțional sau inter-instituțional privind asigurarea măsurilor organizatorice.

#### **Aspectul financiar:**

Cheltuielile legate de organizarea și desfășurarea ședințelor de lucru ale Consiliului Interguvernamental de cooperare în domeniul veterinar al CSI se acoperă de țara-membră care găzduiește ședința de lucru. Totodată, cheltuielile ce țin de delegarea membrilor Consiliului și participanților la ședințe se acoperă de instituțiile delegat. Tratatul nu presupune careva beneficii financiare.

#### **Aspectul temporar:**

Acordul intră în vigoare din data semnării, însă pentru statele a căror legislație prevede îndeplinirea procedurilor interne, necesare pentru intrarea în vigoare a acestuia – din ziua transmiterii către depozitar a unei notificări respective.

Acordul se încheie pe un termen nedeterminat.

#### **Procedura negocierilor:**

Încheierea tratatului este propusă de către Consiliul Interguvernamental de cooperare în domeniul veterinar al CSI;

Prezentul Acord va înlocui Acordul privind cooperarea în domeniul veterinar care a fost semnat la 12 martie 1993 în baza căruia la 26 decembrie 1995 a fost aprobat

Regulamentul privind Consiliul Interguvernamental de Cooperare în domeniul veterinar.

Negocierile se vor purta la reuniunile interguvernamentale ale statelor – membre CSI, inclusiv prin corespondență.

Durata negocierilor - până la următoarea reuniune a șefilor de guverne ale statelor - membre CSI.

Limba de negociere a tratatului este limba rusă.

Modul de încheiere a tratatului prin semnare.

Modul intrării în vigoare a tratatului - din data semnării, însă pentru statele a căror legislație prevede îndeplinirea procedurilor interne, necesare pentru intrarea în vigoare a acestuia – din ziua transmiterii către depozitar a unei notificări respective.

### **Mandatul pentru negocieri**

Negocierile se vor desfășura în cadrul grupului de experți al Consiliului Interguvernamental de Cooperare în domeniul veterinar al CSI.

În cadrul grupului de experți din partea Republicii Moldova participă reprezentantul Agenției Naționale pentru Siguranța Alimentelor.

Reprezentanții Republicii Moldova în cadrul grupului de lucru vor promova propunerile formulate de autoritățile competente ale Republicii Moldova în conformitate cu proiectul definitivat potrivit avizelor instituțiilor de resort.

Ministru



Eduard GRAMA